

UNIVERZITET SINERGIJA BJELJINA
FAKULTET ZA BAZBJEDNOST I ZAŠTITU
BANJA LUKA
SEMINARSKI RAD IZ PREDMETA KRIMINALISTIKA
TEMA: TRAGOVI ORUĐA

Doc.dr. Dragan Gaćeša Željko Leščen 540/08

1. UVOD

Vještačenje je stručna djelatnost kriminalističkog vještaka koja se obavlja prema pravilima odnosne djelatnosti i u skladu sa odredbama Zakonika o krivičnom postupku, na temelju koje vještak izgrađuje i daje svoj stručni nalaz i mišljenje o važnim činjenicama čije mu je utvrđivanje i rasvjetljavanje povereno od strane suda ili organa unutrašnjih poslova. Kriminalistička vještačenja predstavljaju sastavni dio smišljenog, organizovanog i planskog djelovanja na planu suzbijanja kriminaliteta.

Kriminalistička vještačenja se razvijaju u okviru kriminalističkih laboratorija ili instituta za kriminalistička vještačenja. U okviru njih se primjenjuju metode različitih nauka koje su prilagođene potrebama kriminalističke tehnike, ili se pak razvijaju samostalne metode i kriminalistička sredstva. Kriminalističke ekspertize se preduzimaju prevashodno radi naučnog ispitivanja stvarnih dokaza.

Ona stoje u neposrednoj funkciji krivičnog pravosuđa. Njihova uloga u tom pogledu je dvostruka. Naime, budući da se ova vrsta vještačenja u velikoj meri sprovodi u fazi prekrivičnog postupka, preko njih se ostvaruju pretpostavke za pokretanje krivičnog postupka. Pored toga, ona mogu biti određena i od strane suda u toku krivičnog postupka, kada se pojavi određeno sporno pitanje koje zahtjeva ekspertizu kriminalističke specijalnosti.

Kriminalistička vještačenja su kreativna i ta njihova karakteristika se manifestuje činjenicom da vještaci koji ih vrše najčešće ne čekaju sasvim pasivno na zahtjeve nadležnih organa, nego samoinicijativno razvijaju i koriste naučna dostignuća u raznim oblastima sa ciljem da ih prilagode i upotrebe za otkrivanje i razjašnjavanje krivičnih djela.

Na taj način ova djelatnost doprinosi proširivanju materijalne osnove istraživanja i rasvjetljavanja krivičnih djela i afirmaciji naučnog karaktera čitave kriminalistike. Sva kriminalistička vještačenja se dele na identifikaciona i neidentifikaciona vještačenja. U okviru identifikacionih kriminalističkih vještačenja utvrđuje se identitet stvari i lica, ili ukoliko se ne može utvrditi identitet utvrđuje se grupna pripadnost.

U ovu grupu spadaju: grafoskopska vještačenja (utvrđuje se identitet lica koje je pisalo sporni tekst); trasološka vještačenja (čine veliku grupu kriminalističkih vještačenja tragova koji su nastali održavanjem spoljnih struktura ostavioca traga na podlozi); daktiloskopska vještačenja (utvrđuje se identitet lica na osnovu otisaka papilarnih linija prstiju, dlanova itd.); balistička vještačenja (identifikuje se oružje iz koga je ispaljen sporni projektil na osnovu nastali tragova na projektilu i čauri) vještačenje tragova stopala, tragova pneumatika (tragova guma na kolovozu); vještače se tragovi oruđa krivičnog djela koji su ostali na podlozi (tragovi provaljivanja itd.).

Drugu grupu kriminalistički vještačenja čine neidentifikaciona vještačenja koja es dijele na: -diagnostička (utvrđuje se mehanizam izvršenja krivičnog djela; vrijeme izvršenja, uslovi i uzroci, na primjer uzroci požara u konkretnom slučaju; poedina svojstva ličnosti izvršioca itd.).

-situaciona (kompleksna)

Definisanje pravca i obima vještačenja spada u rukovođenje vještačenjem, što spada u nadležnost organa kojim se vodi postupak, a to je prvenstveno sud, a samo izuzetno organ unutrašnji poslova. Utvrđivanje pravila vještačenja se svodi na navođenje u pogledu kojih se činjenica vrši vještačenje, što se mora označiti u pismenoj naredbi organa koji vodi postupak. Kada je potrebno vještaku se pokazuju predmeti koje će razmotriti, postavljaju pitanja i traže određena objašnjenja.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com